

2018.7.4

星期三 | 农历戊戌年五月廿一

第23期

今日4版



# 平安绍兴

平安绍兴网: <http://www.pasx.gov.cn>

## 总结提升推广新时代“枫桥经验” 推进基层治理体系治理能力现代化

绍兴枫桥学院开班 马卫光授牌并上开班第一课

本报记者 徐晓

为总结提升推广新时代“枫桥经验”，近日，绍兴市编办批复同意在诸暨市设立绍兴枫桥学院，在中共诸暨市委党校挂牌。6月28日上午，市委书记马卫光向绍兴枫桥学院授牌，并在全市政法领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想专题研讨班上为学员上第一课。省委政法委办公会议成员、省综治办专职副主任谢小云致辞。市委副书记、政法委书记凌志峰主持，市领导徐晓光、徐良平、徐华水参加。

在研讨班上，马卫光向学员们讲述了毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”55年来，特别是习近平同志指示坚持发展“枫桥经验”15年来，绍兴市广大干部群众在各个历史阶段坚持和发展“枫桥经验”的生动实践。他说，“枫桥经验”是历史实践的总结，必须用历史的眼光和思维正确看待传承什么、如何传承

这个基本问题。“枫桥经验”来自于实践、来自于群众，并在平安绍兴建设的成效中得到检验，我们传承“枫桥经验”就要在实践中传承、在践行群众路线中传承、在高水平建设平安绍兴中传承。我们要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，始终坚持“人民至上”，始终保持良好作风，始终带着感情、带着真情做好群众工作，全面提升新时代绍兴市政法工作能力和水平，为加快绍兴现代化强市建设提供和谐安定的良好环境。

马卫光指出，坚持好、发展好“枫桥经验”是绍兴的重大责任，是每一位政法干部都要深入思考和研究的永恒课题。我们要树立强烈的使命感、责任感，站在全省、全国大局的高度，敢当标杆、拉高标杆、当好标杆，紧密结合实际探索创新，与时俱进

赋予“枫桥经验”新的时代内涵，切实当好“枫桥经验”的守护者、传承者、践行者。各级党委要切实加强党对政法工作的绝对领导，坚持党建引领，发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用，全面落实“七大工程”，把新时代“枫桥经验”总结提炼好，把成果展示好，以优异成绩为全国基层治理提供更加丰富的绍兴元素、绍兴实践、绍兴经验。

马卫光还对绍兴枫桥学院建设提出要求，希望学院提高站位，围绕定位，以国家标准推进学院建设发展，肩负起坚持好、发展好“枫桥经验”的时代重任，把学院办成讲政治、重实践、有特色的学院，打造全国基层治理领域学习培训、参观交流、理论研究、实践锻炼的基地，为推进基层治理体系和治理能力现代化作出更大贡献。



### 拒绝毒品 共创无毒家园

绍兴市全民禁毒宣传月启动

通讯员 杨逸

6月2日早上8点30分，在铿锵的鼓点声中，由绍兴市禁毒办主办、越城区禁毒办协办的2018绍兴市全民禁毒宣传月启动仪式暨城市定向赛活动在梅龙湖喷泉广场拉开序幕。绍兴市副市长、禁毒委常务副主任、公安局局长徐华水等相关部门领导参加了活动。

启动仪式上，市禁毒委副主任严关木宣读了绍兴市第二届“最美禁毒人”表彰决定。随后，“最美禁毒人”代表、绍兴文理学院元培学院何宇同学上台倡议大家参与到禁毒中去：“只要有一份热，就能发一份光，我们要从我做起，用我们的爱心、智慧和汗水，为全民禁毒事业添砖加瓦。”

这场倡导“拒绝毒品 共创无毒家园”理念的城市定向赛，分为亲子组、成人组，共吸引了600余人参加，不少家长带着孩子积极参与其中，让孩子在趣味活动中学习禁毒知识。“在禁毒的预防教育工作中，青少年是重点，而家庭是社会最小的单位，希望通过活动的开展，让每个家庭都加入到禁毒的队伍中来。”绍兴市禁毒办副主任、公安局禁毒支队副支队长潘丹鹤说。

活动现场，民警还通过发放宣传手册、摆放宣传展板、现场讲解答疑、赠送印有宣传标语的小礼物等方式，向广大群众介绍毒品的危害。不少群众表示，能参与到禁毒的活动中来，十分有意义，自己不仅要远离毒品，还要当禁毒的宣传者。

## 走失36个小时后，聋哑大叔被民警送回了家

绍兴柯桥“警务全科网格”又立功了

通讯员 邬琪琼 朱敏锐 本报记者 徐晓

**本报讯** “我们已经找到章大叔了，一会儿就把他送回去。”6月5日一早，绍兴市公安局柯桥区分局平水派出所民警张均健就赶紧打电话，把这个好消息告诉了章大叔的弟弟。在出走36个小时后，上虞区汤浦镇的章大叔在柯桥区平水镇合心村被村警务网格员找到，又被民警第一时间送回了家。

事情还得从6月4日说起。那天晚上11点半，平水派出所接到上虞民间救援队的求助，称65岁的章大叔于6月3日晚上6点从上虞汤浦离家出走。救援队接到家属求助后立即展开搜寻，可20多个小时过去了，章大叔依然下落不明，救援队与家属只好求助派出所。

家属说，章大叔是一名聋哑人，左眼和左手患有残疾，当日穿一套黑衣黑裤、一双拖鞋就出门了，没有带手机，身上只有少量零钱，曾在上虞杨浦镇一家小店里出现过，买了一条25元的香烟。

上虞区汤浦镇紧邻柯桥区平水镇，尽管两镇相距有30多

公里，但民警分析后认为，章大叔很有可能进入了平水镇。为此，平水派出所视频组立即调看了汤浦镇与平水镇出入卡点的监控，在家属的确认下，民警发现，6月3日晚上8点40分左右，章大叔由南往北经过平水镇王化村岭下监控卡口，进入平水镇。

这个消息让一直挂心章大叔的人又喜又忧：喜的是，时隔29个小时后，章大叔终于有消息了；忧的是，他的位置和身体健康情况仍然不明，而且山区村级监控点位较少，要再找到他的踪迹难度很大。

派出所立即采取两方面措施，一方面，视频组严把各出入口的监控，积极寻找；另一方面，利用警务网格和网格员微信朋友圈，发动各村各单位的网格员帮忙寻找。“王化、宋家店、祝家等地网格员向各村网格组织传递，及时反馈；朋友圈如有可靠信息，请与平水派出所联系。”6月5日凌晨0点14分，值班民警张均健在自己的朋友圈发出了第一条寻人启事，紧接着平水派出所各个警务网格微信群都转发了消息。

6月5日上午7点14分，平水王化片网格长应伟收到了网格员任利成发来的信息，称发现章大叔就在任利成所在的合心村。收到消息后，应伟立即把情况汇报给派出所值班民警张均健，两人随即赶了过去。此时的章大叔已在雨中呆了多时，衣服全都湿透，民警将他带上警车，打开车内热空调，又帮他拧干了衣服，递上水和饼干。随后，民警将章大叔安全送到了上虞汤浦，交给他的家属。

36个小时寻回走失人口，高效行动背后离不开当地“警务全科网格”建设的提质增效。今年以来，绍兴市公安局柯桥区分局主动接轨柯桥区“全科网格”建设，构建网格警长、网格长、专职网格员、兼职网格员、网格志愿者“五位一体”工作格局，初步形成了具有柯桥特色的基层治理模式。目前，柯桥区共有网格警长1866人、专兼职网格员7464人、网格志愿者11296人。此外，他们还专门设立了500万元的“柯桥群众”奖励经费，鼓励群众成为治安巡防的“流动哨”、举报线索的“千里眼”、收集情报的“顺风耳”。

## 泰隆银行绍兴越城小微企业专营支行助推平安绍兴建设